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Η πανήγυρη του Ιερού Ναού Αγίου Νεκταρίου 
Ελευθερουπόλεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελευθερουπόλεως

Με την πρέπουσα εκκλησιαστική τάξη εορτάστηκε την 
Κυριακή 9 Νοεμβρίου 2025 η Ιερά Μνήμη του Αγίου Νεκταρίου 
Επισκόπου Πενταπόλεως στον Προσκυνηματικό Ιερό Ναό του 
Αγίου Νεκταρίου Ελευθερουπόλεως.

Την παραμονή της εορτής, Παρασκευή 8 Νοεμβρίου 2024, τελέσθηκε ο 
Πανηγυρικός Εσπερινός χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσόστομου, πλαισιωμένου υπό Ιερέων της Μητροπόλεως 
και την παρουσία πιστών χριστιανών, κατοίκων της πόλεως και της ευρύτερης 
περιοχής, που προσήλθαν να ζητήσουν την προστασία του τιμώμενου Αγίου 
Νεκταρίου.

Τον Θείο Λόγο εκήρυξε ο Σεβασμιώτατος αναφερόμενος εκτενώς στη ζωή, το έργο 
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και τις αρετές του Αγίου Νεκταρίου. Τόνισε ιδιαίτερα την αρετή της ανεξικακίας, 
η οποία, όπως είπε, υπήρξε το κύριο χαρακτηριστικό του Αγίου, που παρά τις 
αδικίες και τις συκοφαντίες που υπέστη, ουδέποτε κράτησε κακία ή πικρία προς 
τους διώκτες του. Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι το παράδειγμα του Αγίου 
Νεκταρίου αποτελεί επίκαιρο μήνυμα για τον σημερινό άνθρωπο, ο οποίος συχνά 
παρασύρεται από το μίσος και την εκδίκηση. «Ο Θεός είναι εκείνος που αποδίδει 
το δίκαιο, εμείς καλούμαστε να συγχωρούμε και να αγαπούμε», σημείωσε 
χαρακτηριστικά. Κλείνοντας, ο Σεβασμιώτατος κάλεσε όλους να μιμηθούν το 
πνεύμα συγχωρητικότητας και πραότητας του Αγίου, ώστε «να κατοικεί στις 
ψυχές μας η ειρήνη του Χριστού και να λάμπει η χάρις του Αγίου Νεκταρίου στη 
ζωή μας».

Το πρωί της κυριώνυμου ημέρας τελέσθηκε η ακολουθία του Όρθρου και η Θεία 
Λειτουργία, ιερουργούντος του Πρωτοσυγκέλλου της Μητροπόλεως μετά των 
ιερέων της πόλεως και πλήθους ευλαβών προσκυνητών που προσήλθαν για να 
προσκυνήσουν απότμημα του Ιερού Λειψάνου του Αγίου Νεκταρίου, το οποίο 
φυλάσσεται στον Ιερό Ναό.

Τον Θείο Λόγο εκήρυξε ο Πανοσιολογιώτατος Πρωτοσύγκελλος της Μητροπόλεως 
ο οποίος ανέπτυξε το θέμα «ευπρόσωποι», αντλώντας αφορμή από το Αποστολικό 
ανάγνωσμα της Κυριακής Ζ΄ Λουκά. Στη ομιλία του τόνισε ότι το αληθινό κάλλος 
και η ωραιότητα του προσώπου δεν βρίσκονται στην εξωτερική εμφάνιση ούτε 
στην επιδίωξη να αρέσουμε στους ανθρώπους, αλλά στην αγάπη προς τον Θεό και 
στη ζωή σύμφωνη με το θέλημά Του. Η ευπρέπεια, είπε, έχει αξία μόνο όταν είναι 
καρπός αγιότητας και ταπείνωσης.

Αναφερόμενος στον Άγιο Νεκτάριο, υπογράμμισε πως ο Άγιος έζησε αυτήν την 
αλήθεια με υπομονή και πραότητα, χωρίς ποτέ να επιδιώξει ανθρώπινους επαίνους 
ή πρόσκαιρη δόξα. Αντιμετώπισε με καρτερία τη συκοφαντία και την αδικία, 
παραμένοντας αφοσιωμένος στον Θεό και συγχωρώντας τους εχθρούς του. Έτσι, ο 
Θεός τον δόξασε και τον ανέδειξε φίλο του Χριστού και πρότυπο γνήσιας 
ευπρέπειας. Ο Πρωτοσύγκελλος επεσήμανε ότι ο χριστιανός οφείλει να είναι 
«ευπρόσωπος» όχι για να ευαρεστήσει τους ανθρώπους, αλλά για να ωφελήσει 
τους αδελφούς του και να φανερώσει το φως του Χριστού μέσα στον κόσμο. Η 
αληθινή ειρήνη και η καλοσύνη δεν είναι αποτέλεσμα συμβιβασμού με το ψεύδος ή 
την αδικία, αλλά καρπός αληθείας και Πνεύματος Αγίου. Κατακλείοντας, κάλεσε 
τους πιστούς να μιμηθούν τον Άγιο Νεκτάριο στην πίστη, στην υπομονή και στην 
ανιδιοτελή αγάπη, ώστε να αξιωθούν να γίνουν κι αυτοί «ευπρόσωποι ενώπιον 
Θεού και ανθρώπων».
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